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CSONUliADI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
XX e.isz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
Ké/drntolf nem ucUituulc vitswv.a.

l'elelős szerkesztő • Éder János, 

Kiadó- és laptula|donos ; Weisz Márk.
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Elüilzetésl dij;
Egész é . 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre I ke 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjeleli minden vasárnap reggel

Szélsőséges időjárás.
II.

Lapunk múlt számának vezér­
cikkében azt mondottuk, hogy aki 
ólvassa cikkünket, l át azt mond­
hatja :1 ?z időjárás, már n int a szá­
razság és a tavaszi fagyok ellen nem 
védekezhetünk, tehát a cikkezés a 
szélsőséges időjárásról egészen fe­
lesleges. Pedig annyi bizonyos, hogy 

a szárazság ellen az ókori 
kuyür Alépek is tudtak védekezni; 
sőt*.ebben a tekintetben a kultúra 
sokkal magasabb nívón állott: 
Krisztus urunk 'születése előtt ezer 
évvei, mint ma a XX-ik század ele­
jén, a gőz és villamosság korában.

_ A régi jegy-ptomi pháraok Krisz­
tus., születése előtt ezer évvel, mint 
az ásatásokból is kitűnik, becsator­
názták az egész Tripoliszt és Barkát, 
és 'így a kietlen száraz homokot 
termékennyé tették.

Az Assyria és Babilónia ural­
kodói még előbb, mii t az egypto­
rmák ' a mai Mezopotámiát, azt a 
most már terméketlen területet tet­
ték valóságos paradicsommá azál­
tal, . hogy íz Euplírát és Tigris 
folyók ból öntöző csatornákat vezet­
tek-a "-földekre, miket megnyitottak 
szárazság" idején. De, mint az ása- i 
tásP^ból kitűnik ahol ma. Ázsia '

sivatagjr in, mint a Góbi sivatagon, 
csak karavánokkal teve hátán a 
szomjúság gyötrelmeivel lehet kö- 
rösziül utazni, az O korban ezer 
évekkel ezelőll virágzó kullur tar­
tományok, fényes városok emelked­
tek : mert mellette erdőség és az 
erdők által bői itott magaslatokról 
I oly ók és csörgedező patakok foly­
tak, mtlyekbol mesterséges csator­
nákkal öntözték a földeket a nyári 
szárazság beálltával.

Későbben az erdőket kiirtották, 
a folyók kiszáradtak és a szárazság 
által megáradt homokot az orká­
nok felkavar'dk és betemették a 
csatornákat, az ember pedig kény­
telen volt elmenekülni Szibéria déli 
részének hegyei közé, most már 
csak az ásatások vetnek rá világot, 
hogy ott ahol a szomjúságtól epedő 
karavánok kereskedők merészked­
nek a nyerendő haszon f jében a 
kullur Ki na felé, ezred évekkel 
ezelőtt termékeny szántóföldek és 
füvei benőtt Steppelt terültek el, 
hol százezrével legeltek a hasznos 
háziállatok. Itt nálunk a Magyar- 
Alföldnek is a legnagyobb csapása 
a gyalto i szárazság. Ez a szárazság 
csinálta az 1863-iki és 1895 iki Ín­
séget és éppen ez ellen a szárazság 

I ellen nem védekezünk, holott ma:
' midőn a gőz és villamos: ág áll a

rendelkezésünkre, midőn ujabbnál- 
ujabb gépeket találnak fel, miden 
egy hatalmas folyó a Tisza és an­
nak mellékfolyói szelik keresztül a 
Nagy Magyar-Alföldet, a csatorná­
zásról legfeljebb a mérnökök be­
szélt ek, de 1867. óta, mióta Magyar- 
ország belépett a kultur államok 
sorába, arra pénz nem telt, még ma 
is tétlenül nézzük, mint teszi tönkre 
a vetéseinket, minden második év­
ben a rekkenő szárazság.

Különben a- Magyar nép az 
öntözéstől mindig irtózott. Csak tes­
sék figyelemmel kisérni a Magyar 
munkás kertgazdaságát, meg fog 
győződni, hogy még abban az eset­
ben is, ha a veteményes kertje 
mellett a Tisza, vagy bővizű kútja 
van, akár mennyit szenved a vete- 
ményje a szárazságtól, nem locsol 
azt mondja ,.Majd ád a jó Isten 
esői* és hogy ha nem ád, hát ak­
kor az elültetett és fáradsággal 
megkapált veteménye kiszárad, szó­
val a mi népünk mindent a jé 
Istenre biz, valószínűleg azért: mert 
az kényelmesebb és ha a jó Isten­
ben vetett bizalma nem sikerül, hát 
akkor egész nyugodtan azt mondja 
,,Elvette a jó Isten

Pedig ebben a tekintetben a 
mi bolgár kertészeinktől példát ve­
hetnének, Ezek bizon elég Isten-

Regi mese.

KW«!1

Csílri leány kpráben, bolondos fe­
jecskéjével mint annyian--zjntén valami 
nagy úrról,' ábi ándozgatott, Hogy minő 
nagy úrról, azt maga se tudta volna hir- 
teltnében megmondani. Leint, hogy fő 
herceg, de lehet, hogy csak grói vagy 
báró, gazdag és előkelő volt a képzeletbeli 
ideál. Minél tödb regényt olvasgatott el 
napközben, annál többéit álmodozott cj- 
szakánkint s annál mohóban váita a baju- 
szós ösmeretlent.

•Ví ló igaz, hogy szép volt és kedves 
volt és okos volt a leány, sőt ezt épp 
oly jól tudta, mint azok az urak, kiknek 
megakadt a szemük rajta. Csodás V;ja 
sokaknak szemet szúrt és ez őt elvaku - 
tá lelte, A leány n indég és n indenk or 
csak magát látta/ A köiüiötte ríj.ó, leb­
zselő ts neki komé Iván és nem ke m< lyan 
udvarölgató fél fiakat dehogy ve tte volna 
é^zre, meft hisz neki nem volt szive, nem 
Volt lelke. Oupáii báboknak tekintette az 
ifjakat és ötegeket egyaránt, a kik közül 
pedijg nem egy vette ve Ina féleségül. Na 
perse■! Holmi jegyző, gyógyszerész, mér- 
pök, tanár, ügyvéd hegy is kebelt volna

neki, mint a vele egvkorú társnőinek, kik 
a jó alkalmat dehogy szalasztották el, fétj- 
hez mentek boldog asszonyokká váltak.

Féijhcz menni ilyen közönségesen, 
brr, ezt igen nevetségesnek tartotta, Egy­
kettőre megtehette volna, de minek ten 
né, mikor várni akar, mert várni kell.
I tadd pukkadjanak a bazátnök, azok a 
liliszter asszonyok, kik éppen csak özétt 
mentek íéijhez, hogy ne maradjanak p. r- 
láhai’. Még egy nrany-sujtásos, csengő­
pengő sarkantyuju, kard csörtető snuidig 
had nagyocska is hidegen hagyta.

Az idő vénült, ő sem maradt fiatal“ 
Úgy' találta egy napon, hogy nagvon is 
magára van hagyva. Az urak el-elmara- 
dóztak nu Hőié, mert megsokalták a leány 
szívtelen, önző csúfolódásait. Most, hogy 
egyedül maiad! elég ideje akadt gondol­
kodni sorsa felett. B látta, hogy az álmok 
ábrándok nem mindig, sőt igen litkán 
szoktak teljesülésben menni, A mit a bak­
ii: leány hóbortos fejjel és íöyid szoknyá­
ban kigondol, az a tűié lénk képzi löd és 
csa’fi hazug játéka.

Azéit képe külsőleg nem változott. 
Nvin tükiöződölt le onnan az, ami bi lse­
iében dúlt, lombéi viharzott. Csilii le­
ány korában ; lmallan éjszakái voltak a 
képzeletbeli ide 1 miatt, mrst ezen ; lmat- 
lm éjszakái mialt ne m tudott aludni, Künn 
a világban az emberek között büszkén

hordta a fejét; vidáman mosolygott, szelle­
mesen gúnyolódott. Úgy vélte, jobb ha ő 
neveti az embereket, semint hogy ezek 
kacagják őt. Iligvjék azt, hogy • ő még a 
légi, az, a régi, ki szívből „kacagta a fér­
fi akad Es ez vdt az egyedüli, amit szív­
ből tett s most még azt sem tudja szív­
ből tenni.

Aztán még néhány esztendő repült 
el. ő már végleg lemondott holmi kiiályi 
sarjról, vagy bácskai nábobról, de arca 
még mindig a tégi gúnyos arc volt, fej­
tartása a régi büszke fej tartás. Pedig ő igen 
jól tudta, hogy milyen más mint egykor 
volt, minő egészen más.

Az érthet-, tlen leány egy napon 
meglepte a világod Felesége lett egy élte- 
sebb, két gyermekkel biró özvegy mé­
száros mesternek. Szegény leány, illetve 
asszony I Azt mondotta mindenfelé, hogy 
ő szánta, sajnálta a két árva gyermeket, 
nem tudja elnézni, hogy anya nélkül le­
gyenek. És ő azt hitte, hogy a világ elhi- 
s i azt, hogy mnő szánalomból lett az öz­
vegy ember neje,

Hogy ct ne szánják, ő szánakozott. 
Ebben is megelőzni akarta az embereket,

HAJDÚ ILONA.
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félő emberek, de úgy gondolkoznak: 
,,Segíts magadon, akko) a{ Isten is 
megsegít."

Még ártézi kutakat nem fúrtak, 
addig is elárasztották a piacot szebb­
nél-szebb zöldséggel és maguk von­
tatták fel a \ izet a holt Tiszából; 
ma pedig áitfzi v’zzel dolgoznak. 
Hát I izony kár azért a véghetellcn 
szorgalmas és becsületes emberekért, 
hogy nagy részük elvérzett a bal­
káni harctéren, szóval ott is öntö­
zik a hazájuk földjét, de vérrel.

(Folytatjuk.)

Tekintetes Szerkesztőség 1
Tiszteletei kérem szíveskedjék b. 

lapjában cikkemnek a közérdek szem­
pontjából helyt adni.

Könnyű ott bent a város közepén 
élni az uraknak, csendben békében — de 
laknának csak itt az én szomszédomban, 
itt a Piroska város tájékán, ahol két gőz­
malom meg egv téglagyár gondoskodik 
árból hatalmas kürtölésekkel naponta hat 
hét ízben is, hogy a fülhártyáink repe­
dezzenek belé és rengjen még bele a föld 
is. Hajnali 4 órakor már me^szóllalnak a 
hatalmas kürtök és aki arra ft 1 nem akar 
ébredni aki a Tlszaparijától a temető ut­
cáig lakik—az este még lefekvéskor előre 
dugaszolja be alaposan a fülét. Azután na- 
g) ct hivatnak a früstök kezdetén, a be­
végzéséhez—az tbédeléshez hasonlóan és 
este a munka beállóval. Én úgy tudom 
ebben a nagyon ideges világban, amidőn 
mt-jd n inden ember már ideges—semmi 

szükség I incs arra a rettenetes küitölésekre 
Mert egészséges embernek fel sem igen tű­
nik az talán de pi óbálja csak meg valaki ha 
egyszere két betege is van aháznál, mint 
nálam is.

Egész éjjel vKasztunk, sem mi, sem 
a betegek nem elhatnak, mert a baj, a 
láz nem csillapodik, nem hagvja sem a 
szőlőket, sem a betegeket elpihenni. Csak 
úgy hajnal felé környékezi meg egy kis 
jótékony álom a szenvedőket és elszen- 
derednének. Igen ám, de belcfujnak a 
gyárak undok gőz sípjai oly lémilően, 
hogy még az ágyak is megrezegnek bele 
és ágyából majd kiugorva ftlsikolt a 
szendergő szenvedő beteg. És mire njabb 
álom jelentkezne nála, megszóljál ismét a 
rémek gőzti ombitájp, és a szenvedő bete­
gek e tájon—ezek miatt el nem pihenhet­
nek soha.

De nagyon jól tudjuk azt, hogy sze­
gény anyát egész éjjel sem hagy elaludni 
egy egész éjszakát át siló szopós gyerek. 
Az is nehány gyerekével eggyütt talán 
reggelhle kimerülve aludna el egy keve­
set, ha az a liasztó gőzkürt hangja bele 
nem bőmből ie Hagy ennek a teljesen fe­
lesleges ic.-z szokásnak mennyi hátránya 

van a ki névül ideges küzönségre az jöj­
jön e táji a luk ni, majd megtudja. Mert 
ha azt a rentes küi tőlést csak egy pilla 
nalra adnák nug. Igen ám, de azzal ren­
des..n, az inasgyerekek vannak megbíz­
va, kik csupa mulatságból olyan v-erseket 
fu valóak hogy az ember majd leesik a 
lábáról — és még a kutyák L vonilanak 
belé.

Számos embertársam nevébe hívom 
ti 6 hatóság figyelmét hogy azt az ideg­

ölő fölő sieges kürtöléseket tiltása be mie­
lőbb, mivel arra a világon semmi szükség 
nincsen, az egyedül csak az inasgyere­
kek mulattatására történik. De mi történne 
mondjuk Budipesten ha minden gyárban 
olyan bőmbőléseket megengednének ! min­
den ember meg siketülne tőle.

Ajánlom ezt a köri lményt a járási 
Főszi lgab 1 ó úi szivts figyelmébe.

Tiszteletű 1
Egy két beteges családapa.

U J I) 0 N S A G 0 K.
— Istenit isztekt. Vasárnap azaz jú­

nius hó 1-én. d. e 10 órakor a leánypol­
gári iskola rajzteiméhen református iste­
nitisztelet lesz.

— Személyi hír. Dr. Cicatricis Lajos 
vái megyénk éi denies tői5 pán jónak a f. hó 
30-án reggel Budapestre kellett utaznia 
és igy az az napon taílőtt vái megyei köz­
gyűlésen Dr Nagy Sándor alispán ur 
helyetesitette.

— Vizsgák az elemi iskolában. Értesü­
lésük szei int a külterületen a záróvizsgák f. 
hó 2-án kezdődnek és jumus 7-én nyernek 
befejezést. A belterületen a hittan vizsgák 
szintén f. hó 2 án kezdődnek és 7 éig 
(altatnak, A közismereti tárgyak vi-.sgái 
f, hó 16-án kezdődnek és 20-án nyernek 
teljes befejezést, Junius 20.án hálaadó 
istenitisztelet.

— Miniszteri elismerés. A ni. kir. 
földművelésügyi minisztei ur lapunk fele­
lős szerkesztőjének Edéi János gazdasági 
tudósítónak el m mését fejezte ki pontos 
tudósításáért és egyúttal felkérte, hogy 
jövőben is hasonló buzgalmat fejtsen ki.

— Nyugdíjasáé. Ó.iody Géza várme­
gyei árvaszéki elnök, hosszú és eredmé­
nyes szolgálata után nyugdíjazását kérte a 
vármegyei kö/.g\ üléstől. A kérelem min­
den bizonnyal h Ijesitve lesz, Szívből kíván­
juk, a kedves jószivü öreg urnák, hogy a 
megérdemelt | ihenést sokáig egészségesen
élvezze.

— Építik a polgári fiú iskolát. A vall­
ás közoktatásiügyi minitszter által a pol­
gári fiú iskol inak építésére kitűzött p.i.yá_ 
zaton Szabó Testvél ók szentesi cég aján­
lata lett i lfogadva. Mult éltesülünk az épít­
kezést a holnapi napon meg is fogják 
már kezdeni,

— A kalaposok öröme, Ugv látszik, 
hogy felszólalásunknak és tanácsunknak 
foganatja volt U. is. a t. elöljáróság na­
gyon helyesen úgy utalja a galagonya 
pilléket, hogy a buszé lgáltatott pillé­
kért 100 darabonként 10 fillért fizet. 
Nem is panaszkodhat, hogy a gyermekek­
nél ez az ajánlat süket fulekie talált: mert 
hiszen egyebet sem lát az ember az ut 
cákon és az egész szőlőhegyi utakon, mint 
pilléket hajzoló és fogdosó gyereket. 
Nem is valami utolsó keresel: mert nem 
egy ügyes fm van aki naponként 1000 
darabot összefogdos. kivált, ha pillefogoja 
van. Csak az a baj, hogy száz közül alig 
van egynek, és igy kalappal veiik a pilléket a 
kalaposok és a kalapkeieskedők előnyére- 
meit hiszen egy napi pilieíogdosás után egy 
kßlap valóságos foszlányokká szakad. Fedi / 
egy pille fogó 10 fllérnél többe nem ke” 
rülne és ezzel kétszer sőt talán tízszer any- 
nyi piHét h lut összt fogdosr. i. Most kelle­
ne csak ere lycscn irtani ezeket a kárté­
kony pideket; meit most kezdenek pároz- 
rii és ezután rakják le a mej terméken vitet 
Peteket, különösen a körte, alma fákra

^ k.yun (,'Cl lakat sem kéméinek.’ 
Néhány lut múlva a kikelt véghetetlen 
apró hernyók összehúzzák a fák levelét 
oda kötik linóm szálakkal az gulyákra- 
dön . Itv.lek lthutiar.sk 
levelek a fan maiadnak (mjnt hernyó 
fészkek) es tavasszai, ha melegedni kezd 
az idő kibújnak a fezekből és a fakadó 
levelet azonnal falni kezdik. Azért a leg­
fontosabb eljárás, hogy még télen, ha al­
kalmas az idő ezektől a heinyóféskektől j

megtisztítsuk a fákat és a leszedett her­
nyófészkeket elégessük.

Kü önben igen helyesen tenné az 
elöljáróság, ha nemcsak ezeket a gala­
gonya pilléket: hanem kivétel nélkül 
minden pillét irtatná. Igaz ugyan, hogy 
p. u. a íecskefarku pille hernyója csak 
a kaprot és az úgynevezett atalanta 
pil:é-é meg a ess liánt pusztítja, tehát 
azok nem kártékonyak, de ezzel szemben 
a pillék 99%-anak hernyója veszedelmes 
kártékony. Máskülönben meg az sem va­
lami nagy baj, hogy a gyerekek kalappal 
verik le a pilléket- mert hát a kalapos 
ipart is kell pártolni. A kalaposokra sok­
kal jobb, mintha tej nélkül születnének az 
emberek.

— Kellemetlenségek t vaaeti állomáson.
Nagy hátrányára és kelemetlenségéie van 
az átázó közönségnek, hogy az indóhát- 
nál a szűk sorompó közzé hol a kijárás 
van, beeresztik az ott ácsorgó ember és 
gyerek sereget—akik két oldalról elfog­
lalják azt az anélkélkül is nagyon szűk 
kijárót, hogy az éritező utasok kiknek 
kezeikben rendesen kissebb nagyobb 
podgyászok is szoktak lenni—alig tudnak 
az oda bezsúfolt ember és gyermek tö­
megen keresztül furakodni, Es ez az álla­
pot kezdetöl fogva igy van—csak az a 
csodálatos—hogy azt eddig még sem a 
vasul! személyzet—sem a rendőrség meg* 
nem figyelte—és airól még mind ‘eddig 
nem intézkedett. Segíteni pedig igen kön­
nyen lehetne rajta—csak egyszerűen ódá­
ié nem eieszlem a bámészkodó közflnsé* 
get hanem várakozzon az kínt az állomás 
ellőtti téren- -vagy legalább bővítenék ki 
azt az anélkül is igen szűk kijáró sikátort. 
Az illető közegeknek erre ezúttal felhív, 
juk a ügyeimét.

— Szabadságolják a bozanlai kalozUL
kát. Egv bécsi katonai lap azt az érőm- 
hu t közli, hogy a király elhatározta mi­
szerint az 1902—1905 korosztályból! tarta­
lékosokat és póttaitalékosokat Boszniából 
szabadságolják. A szabadságolás nem egy­
szerre, hanem abban a sorrendben törté­
nik, amint az öregebb tartalókósokat ifjabb 
korosztály beliek pótolni foggják.

— Kalandos kirándulás. B. B. és B. F 
fiatal szer-rlmes pár a múlt hét elején * 
körgáton egy kisebb séta utat óhajtot­
tak tenni, amely azonban igen tragikomi' 
kus dologgoi végződött. Ugyanis mélyen 
elmerülve a szerelmes bókokban, egyszer 
csak azon vették magukat észre hogy B. B, 
nek a k isi étből jövő mamájával szemközt 
állnak, aki első meglepetéseben azt hitte 
hogy a párok szökni akarnak, s óriási 
patoliút csapott ugyanyira, hogy a bö- 
kényben foglalkozó munkások közre fog­
ták a sétáló párt B. F. fel sem ocsúdha­
tott az első meglepetésből, midőn néhány 
embei le akarta fogni, de ő forgópisz­
tolyt szegzet a közeli.ők mellének a ezzel 
sikerült volna Is nekik megmenekülniük 
ha véletlinül eg>u szabadnapos rendőrt 
ki a bökényben foglalatoskodott, oda nem 
vet a sóis, aki dsiú-Jsictí fogásaival le. 
fegyverezte a fiatal embert. A szerelmes 
párt a rendőrségre kisérték ahol mindkettőt 
átadak szüleiknek.
0*0 T Ttizek a külterületen. Kása István
363 számú tanyáján m. h. 23-án egy ka­
zal szalma ismert tlen okból leégett. A kár 
160 korona, biztosítva volt. A múlt bó 
24-en Túri Mihály 579 számú tanyáján 
belső tűz volt. Elégett 300 koronát érő 
szoba berendezés. Biztosítva volt.
,,. . Majális. A polg. fiúiskola növen­
dékei tegnap tartották ez évi majálisukat 
amelyek a polg. leányiskola növendékek 
is részt vettek.
.,|..— SuhMC Virtus. A múlt hó 25-én a h«- 
jóliichizíl I alásti János és Cseléde» V. Má­
tyás csupa játékból viccelődtek és gunyulták 
egymást. Amikor ebből kifogytak rátértek, 
arra hogy Palástinak a divatos kalapját 
szólták le 1-bből aztán parázs veM < dés
r luü16 >neu Palá8ti hla meg a levét mert 
Cselédes a b cskát 3 szór a hátába döfte, 

feljelentés nem történt ^mert a helyse ne» 
nyomba ki is béktiltek. ^ ~ "

*r
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— Véres családi dráma Szentesen. A 
múlt héten c^ütörtükön délelőtt Sata Pál 
gazdálkodó a feleségét akire már régen 
gyanakodott, hogy megcsalja, bizalmas 
együttesben találta egy legénnyé’. A le- 
géiy megszökött mikoi a félj betoppant 
a lakásba. Sata ft lháborodásában re\ol- 
vert rántctt és az asszonyt lelőtte. A gyil­
kost letartóztattuk.

— Sebes hajtás. Puskás fuvaros 
felyó hó 26„án délután Dr Bük Hennán 
háza sarkán Kovács Jánósnét a kocsijával 
elütötte. Kováé né elesett az ijedségnél 
azonban más baja nem történt. Sebes haj­
tás végett megindult tlene az eljárás.

— Qözgépkezelik és ka: ánfütők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden júni­
us hó 8 napján d. e. 9 órakor a szegedi 
felső ipaiúkolában fognak megtartói. A 
Vizsgálati kérvények kellően felszerelve a 
m. kir. kér. iparftiügyelőséghez (Boidog- 
asszony-sugátut 18") beküldendők

STECKENPFERD
LIL10 MTEJS2APPAN

utollérletetlen hatású szépítik eltávolítására és 
nélkllözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalan elismerőlevélel bizonyíthatunk. Gyógy- 
tárakban, Diogeirakban, Illatszer és fodrász üz­
letekben 80 fillérérr kapható. Szintnay páratlan 
hatású női kézápolás a Bergmann „Manera“ 
liliomkrémje, mely tubusokbau 70 fillérért 

mindenül kapható.
ion. Bergmann. &. Co. Teschen a.E.

294|l913 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott biróiági végrehajtó az 1881 

évi LX t.-cz. 102 § értelmében ezennel
közhírré teszi, hegv a Budapesti V. kér. 
kir. járásbíróságnak 1913 évi XIV. 256 
számú végzése következtében Dr. Kalmár 
Zoltán ügvyéd által képviselt Un.ráth és 
tírsa budapesti ezég iavára alperes ellen 
365 k 93 f. s jár erejéig 1913 éyi ápril 
hó 2-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és, 1964 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. 
vetőgép, szekerek, sertések, juhok nyilvá­
nos árverésen ilidatnek.

Mely áiverésmk a Csongrádi ki . já" 
rásfc íróság 1913-ik éyi V 106)1 számú 
végzése folytán 365 kor 93 fill, tőkeköve­
telés. ennek 1911 évi no\ ember hó 15 
napjától járó 5 °|o kamrt.ii eddig összesen 
llgkor. 28 fi 1-ben biróilag mír megálla­
pított költségek erejéig Csongrádon adós 
tanyáján kettöshiln i dűlő 307 sz. a. leen­
dő ^ mt gtartásóra 1913 évi junius ho 12-ik 
napidnak délutáni 4 órája határidőül kitü- 
ze.ik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t-c. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó. 
Ságokat mátok is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t,™c. 120 § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1913 évi május hó 
28-napján.

Pajor Zsigmondi
kit. bír. végrehaj'ó

277.1913. végreh. sz,

Árverési hirdetmény.
Alulirt b,r. végrehajtó közhírré teszi, 

1.0gy a csongrádi kir. j. bíróság mint tkvi 
hatóság 1814)915 tky. sz. végzése szerint 
Dr Bük Herman ügy yód által képviselt

22. szám

Tisza vidék i ttkarékp énztár fclpei e.-r.ek özv. 
Kaszaníczki Ferenczné ellemi záilat' 
ügyében a csongrádi, 2392 sz. betétben 
foglalt háznak árvetés utján leendő bér­
beadása elrendeltetvén ezen árvtrés n eg- 
(ertására 1913 évi junius l.d 3. napjának 
d. e. 10 órája a helyszínére; özv. Kasza- 
niczky Ferenczné féle ház, Kossuth utcza: 
kitüzetik és ene az érdeklődők megírhat­
nak azzal, hogy a fent jelzett ház a leg­
többet igéiének egy évre vagyis 1913 
évi junius hó 3-tdl 1914. éve junius kó 
3-ig bélbe fog adatni.

Kikiáltási ár 732 kor. évi lérösszeg, 
melytn alul a bérbeadás nem eszkö­
zölhető.

Átvertlni szándékozók tartozunk a 
kikiáltási ár 10 ()° át aluliét kezéhez sz 
árverés megkezdése előtt készpénzben, 
vagy óyadékképes értékpi pírban letenni.

A béileíi összeg évnegyedenként 
(lőre lesz fizetendő Beiényi Lipót birói- 
lag kinevezett zárgondnok, kezeibe- az 
első negyedre első résziét azonban aláirt 
kezéhez nyomban lefizetendő lesz oly 
módon hogy a legtöbbet gérő a 10 0|" 
bánatp. nzt az első évnegyedre első bérleti 
összegre lesz köteles kiegészíteni.

Vevő köteles a vétel utány járó III. 
fokú bél) eg il eteket az áryerés után 
nyomban lefizetni.

Kelt Csengiád 1913. május 25

Pajor Zsigmond.
kir, bir, végrehajtó.

293 - 1913, végrh. sz.

Alulírott bírósági; végrehajt, az 1881 
évi LX. t,-cz 102, §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás­
bíróságnak 1913 évi Sp 75,2 zámu végzése 
következtében Dr Kalmár Zoltán ügyvéd 
által képviselt Cseh Pál javára Alperes ellen 
145 k. 90 f s jár erejéig 1913 évi mércz 
hó 17-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le is felül foglalt és 964 kor be­
csült következő ngóságok u. m. birkák, 
vetögép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csongrádi kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi V 95J4 számú vég­
zése folytán 145 k r. 90 fill tökeköve elés 
enn k 1913 évi febréár hó 12 napjától járd 
5 u), kamatai, eddig összes n 99 kor. 25 
fill -ben 1 irdilag mar megállapított költségek 
erejé g Csongrádon ados tanyáján Kettős- 
halmi dülö 3ü7 sz a leendő megtartására 1913 
évi Junius hó 12-lk napjának délutáni 5 órája 
határidőül kitüzetett és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzései hivatnak meg, 
hogy az ingóságok az 1881. LX. t ez. 107 
és 108. §-értelmében készpénzfizetés mel- 
jett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
kelcsáron alól is elfognak^adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások le és felülfoglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna ezen ár­
verés az 1881 60 t. ez. 1_0 § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1913 évi május hó 
28 ik napján.

Pajor Zsigmondi 
kir. bir. végrehajtó

Oaödkikrusit&si hirdetmény.

A vb. Sohr. Sándor csődtömegét 
képező divatáru kereskedés (Csongrád 
Fő-tér) a csődváiasztmány határozata foly­
tán kiáiusitattik.

Értesítem a venni s; ándékezókat* 
hogy hétköznaponként délután 4-től 6 óláig 
az üzlet nyitva van és a kiárusítás ezen 
cidőten eszközlöm

Dr. RASONYI PAPP PÁL 
csőd'.ömeggondnok.

Artézi kádfürdő 
megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy FIosszu- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel 
ssemben ártézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádürdő két személyre 
1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kurákat- 
félfürdőket stb. sakavatottsággal 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatását és maiadok

kiváló tisztelettel
SZIGETI GYULA 

fürdős.

Uránia — IVIozgő 
Színház

Á KÉPKERTI SZÍNKÖRBEN
1913 junius 1-én \ ftSftrDUp este 6 

’k 9 esetleg 10 óraker.
Tahiti látképe, valamint több hu­
moros- és tanulságos élőképek

után, Műsoron kivül
Scott kapitány délsarki 

, expeditiója,
természetes felvétel 2 képcsoport­
ban a melyben a déli sark felfede­
zéséért folyó küzdelmet mutatja be 
— a délsaiki panoráma megkapó —; 

nagyszerű keretében.
Szégyenfolt

társadalmi dráma 2 felvonásban, 
melyben egy sokat szenvedett nő 
kálváriája van megható módon be- 

— mutatva. •—

Szerdán junius hó 4-én d. u. 5 és 
este fél 9 órakor
A csonka kéz

dráma 3 felvonásban.

Szombaton junius 7-én d. u. 5 és 
este fél 9 órakor

Molly és Maggie
A Nordisck Eilm. legújabb szensáti- 

ója, társadalmi dráma.

Vasárnap junius 8-án a szezon 
szenzátiója

A trón zsámolyánál
társadalmi dráma 5 felvonásban a 

legnagyobb körök életéből.
1540 méter hosszú képjj

;Í.V'<jh:.T'/áW< tM.i fc
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Szubóüz.iet áthelyezés
V n Szerencsem a n. é. kézőnséget 

tiszteletű-?! értesíteni, hogy az eddig a fö­
leién Vénüli Jakab út házában volt

fé?? ftoxabó üzletemet
saját bé.. n bn Csemegi károly utca 
45 szám : Faragó György volt 
vendéglős házának átellenébe helyez­

tem át.
A midőn ezt a körülményt a t. kö­

zönség tudomására hozom, egyben arra 
kér«, n., hogy b. bizalmával továbbra is 
mcgtiszii síi kegyeskedjék, amelyet jó 
munkám é ltei, szolid és jutányos kiszolgá­
láson-n I ,íi( rdcmelni törekedni fogok.

A t. kö/.aiségnek az eddig irántam 
tanúsít karatú pán fogását megkö­
szön v. te*, .-ibbrn is kérve, maradtam a
n -é. hí é n- nek kész szolgája.

kiválö tisztelettel 
Medgyesi Ferenc 

léi fiszabó.

Krpeslevelező lapok kap­
hatok o lap kiadó hivatalában.

säII
t

CKLGFADI LAP 22 sz^m------- ■--Jfcrr ..

segít
nagyszerűen 

utolérhetetlenül 
rovar irtáson

v . : V

ÍV. XflWZK3n5y»-3a^
0^

Csak üvegben tessék venni,“

Kapható

SzentesenCsongriiloH
Máté János és Társai Dodbray Sándor 
líj. IJ tlvaní György Eisler Lajos 
Piioska Eeienc Horváth 1. és lársa
Váradi Jakab Ej- Kovács Sándor
KJ in E rencnél

f-S&StíOGl

k:
Kunsztmártonban

Kádár József 
Klein Adolf 
Kover Endrémé Mol­

nár János utóda

BMüSiKBHSöSESS:
• T' ■■in .-.-»-»•-.«•‘ítistisBKa w«ea2^2: í Esaeausi  ̂a»í?5CT»HeBB»»

' ~ nnirnnw i limn ■ ÄW»

Johmm Maria Farina (gegenüber dem Budoltsplatz
csakis ez n v; lódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappall.
K • pható d, ogéríákh n, gyógyszertárakban cs iltaiszcrtárakban.

ssék el fosadni-V m 8B

by,«
WUnáfr-j % V'< m--\£9b2íf%-IRÍM '~WrZ5ém

Kölnivíz- zappnnt, kölnivb. f poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyel valódi, 
de sokszor utánzóit JOllAl'N MARIA FARINA Gegenüber dem HudolfSplatz. 
Akkor sem kel. elfogadni 1 1 t h n és utánzóit kelni vizet, kijuiviz-poudert és kölnivíz-szappant 
ha az iit jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az On lakhelyén, mert a világhírű

Cg magyarországi képviselete;

HOLCZER EMIL ZOLTÁN Budapest, VIII. kei 
Szigetvari-n. 16. sz.

egVózt: ü 1 < í . ő!t pra azonnd válaszol és közli hol szerezhető be az
eredeti minőség*

«9
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C SODA
11 Trombita

te-jjN?
hív, i J- tkl'-

r * \
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Csodnróziromhita.

I Bír,ki eRY óra alatt ^megtanulhat trju fut milyen nótát játszani. A „CsodareztrCDititß“ rtrdkivül erős 
vastag sárgarézből van kés/itv.-, ke nmen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva 

■ ra tokkal, iskolával és egy hasznos ajái dókkal

crafe 6 korona

VV ágner „Ibmgszerkirál)“
^ országszerte elismert elsőrendű h mgszcrriuháza BIT) A PEST. .Tőzeef kőiut 15

jegvzék ingyen
FICYELBd A i ( NTOS CSIMRK ÉS HAZSZAMRA.

Nyomatoti Wci*z Máik köyovnydudájában Csongrád,

Fényképes hangszerár-


